

美丽青城 文明花开

构建诚信教育体系·诚信理念

市税务局:

诚信兴商守信有价助推企业“诚”风破浪

本报讯(记者耿欣 通讯员韩莉 薛科)近年来,国家税务总局呼和浩特市税务局积极完善纳税信用体系建设,将纳税信用管理作为全社会诚信建设的重要内容,不断深化纳税信用评定结果运用,有力营造了依法诚信纳税的良好氛围。

纳税信用A级纳税人培育计划是市税务局创新提出的一项工作计划,以守信激励、失信惩戒为原则,通过积极打造“事前引导+事中提醒+事后修复”的服务模式,实行纳税信用“评价—管理—监控”分类差异化管理,助力企业增强信用体系建设意识。据统计,2023年,全市A级纳税人占比从3.74%提升到15.44%,受益纳税人达15600余户。

“我们利用税收大数据筛选符合条件的企业,通过精准推送平台、短信提醒等方式,主动告知纳税信用修复相关规定及申请流程,分析失分原因,并辅导企业申请修复,为纳税人提升信用级别开辟便捷通道。”市税务局纳税服务科科长史盛说。

随着纳税信用的正向引导作用有效发挥,守信企业在税收服务等方面享受更多的优惠和便利。据介绍,市税务局连续两年开展3A级、5A级纳税人表彰活动,并为其提供绿色通道或专门人员辅导办理涉税事项。同时,A级一般纳税人可单次领取3个月的增值税发票用量,纳税信用等级为A级、B级的纳税人可享受增值税留抵退税等税收优惠政策。

为帮助各类市场主体纾困减负,市税务局充分发挥纳税信用等级作用,以“银税互动”为发力点,与金融监管部门及合作银行联动配合,召开税银企“银税互动 助企纾困”座谈会,推动税务、企业、银行三方信息互联互通。截至目前,已通过“银税互动”平台为A级、B级纳税人成功授信27000余笔,授信金额约95000余万元,有效帮助小微企业缓解了融资难、融资贵的问题,真正让企业将纳税信用转化为实实在在的“真金白银”,切实营造起“诚信兴商 守信有价”的税收营商环境。

2024年1月,自治区政府印发了

《内蒙古自治区“纳税信用联合激励卡”暂行办法》,推出“纳税信用联合激励卡”联合激励措施,以纳税信用为支点,带动25个政府部门和单位,“一个证照、部门共享”保障了相关激励主体享受“一体化”公共服务,让纳税信用这块“金招牌”助力企业驶入发展“快车道”,充分释放出纳税信用的“红利效应”。

因满足连续三年达到A级纳税人的标准,内蒙古易飞航空科技有限公司拿到了内蒙古第一张纳税信用联合激励卡,企业创始人李峰说:“得到这张纳税信用联合激励卡,既是我们的荣誉也是对我们的鞭策,它激励着我们在未来的发展中继续诚信经营,为社会创造更多价值,为当地的繁荣发展作出更大贡献。”

小信成则大信立。下一步,市税务局将紧紧围绕社会信用体系建设的关键环节,优化“信用监管、信用服务、信用共治”的纳税信用规范化管理格局,营造全市“知信、用信、守信”的良好环境,为全市诚信建设保驾护航。

首府精神文明创建

文明村镇在行动

玉泉区小黑河镇:

文明乡风绘就和美幸福乡村新画卷

●本报记者 阿柔娜

乡间村落干净整洁,宣传标语浸润人心,文体活动精彩纷呈……近年来,玉泉区小黑河镇“内外兼修”,多措并举推进文明村镇建设,既重视提升镇容村貌,又深入开展农村精神文明建设,让人居环境美起来、乡风民风淳起来,真正让群众感受到乡村展开了一幅文明新画卷。

走进小黑河镇西地村,平坦洁净的乡间小道,错落有致的农家小屋,乡村风光悠然恬静。村民小李在自家院门口忙碌着,择完菜后,顺手将垃圾丢进附近的垃圾桶,他说:“村里环境好了,我们更要珍惜和爱护。”

近年来,小黑河镇大力加强基础设施建设,实施道路系统改造项目和村庄亮化工程,人居环境得到显著改善,村民的生活质量也随之提升,幸福感油然而生。

“家和万事兴 敬老树新风”“邻里一家人 互助大家亲”……在小黑河镇的小区单元楼,记者看到,醒目的文明标语随处可见,它们如春风化雨般滋润着村民的心田。昔日的乡村旧貌,变成处处代表乡村文明新形象的宣传阵地,既美化了乡村环境,更在潜移默化中提升了村民的文明素养。

“咱们村成立了‘红白理事会’,主要负责村里的婚丧喜事管理和矛



小黑河镇后本滩村因地制宜开展文明乡风宣讲

盾纠纷化解。作为理事会成员,我们要带头践行新标准,争做新时代移风易俗的践行者、宣传员和监督员。”小黑河镇后本滩村“红白理事会”成员李永强说。“村民们也纷纷响应号召,摒弃陋习,参与各种文化生活,精神面貌焕然一新。”

近年来,小黑河镇用乡风文明“软实力”筑牢乡村振兴“硬环境”,

坚持推进移风易俗、培育文明乡风作为深化农村精神文明建设的重要抓手,从群众的实际需求入手,丰富活动形式,因地制宜开展宣讲。此外各村不断挖掘宣传身边的凡人善举、感人故事和先进人物,确保把富有感染力和影响力的身边好人推选出来,引导群众崇德向善、见贤思齐,营造文明乡风、良好家风、淳朴民风。

学雷锋暨“文明实践我是行动者”

我们在马路边捡到三百元 把它交到警察叔叔手里边



本报讯(记者安娜)3月19日早上,大南街道巷小学六年级一班的王若丹和燕肖燃上学途中,在大召西夹道与新生街路口交叉口附近捡到了300元现金。两位同学环顾四周,未发现失主前来认领,正巧看到了附近执勤的交警。“把钱交给警察叔叔!”两人异口同声并迅速跑向交警。

“警察叔叔,这是我在路边捡到的,失主一定急坏了!”“警察叔叔,我们要去上学了,请您一定还给失主。”

接过300元现金的玉泉区交警大队景区中队民警张鑫进一步了解了捡到现金的具体位置,并细心地记下了两位同学所在的学校、班级和姓名。

王若丹和燕肖燃离开后,张鑫立即开展调查。顺利的是,在捡钱处附近发现了一个监控摄像头。张鑫马上前往大南街派出所,在派出所民警的配合下,调取了当时的监控录像。经仔细查看,确定就在早上7时20分许,一名男子在附近停车时不慎将

300元现金遗落。随后,民警通过移车电话联系到车主,将300元现金归还失主。

3月20日一早,玉泉区交警大队景区中队和大南街派出所民警带着两份小礼物和荣誉证书来到了头道巷小学,学校大队辅导员王璐得知此事后,利用当天大课间休息时间举行表彰仪式,为王若丹和燕肖燃两名同学颁发了“雷锋式的新时代好少年”奖状。



近日,内蒙古师范大学开展了“铭记英雄事迹 传承伟大精神”抗美援朝老兵讲那场伟大的胜利主题活动,邀请参加过抗美援朝战争的90岁老兵付景彦为学生们讲述了抗美援朝时的经历,鼓励同学们树立正确的人生观和爱国主义情怀,努力学习报效祖国。

■本报记者 刘清羽 摄



为积极引导青少年大力弘扬雷锋精神及“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,玉泉区团委联合市第二十六中学开展了“学雷锋·文明实践我行动”主题活动。

■本报记者 阿柔娜 摄

垃圾分类 从我做起



为垃圾分类助力 给和谐社会添彩

呼和浩特晚报